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Při příležitosti 30. výročí obnovy svobodného notářství v České republice se dne 5. října
2023 uskutečnila v Praze Notářská konference. V Nové budově Národního muzea byl
uspořádán celodenní odborný program, jehož zastřešujícím tématem byla role notáře v
nesporné justici. Po boku zástupců českého notářství vystoupili zahraniční hosté v
individuálních příspěvcích i panelových diskusích na aktuální témata v oblasti rodinného
práva, ochrany zranitelných dospělých, platebním rozkazům a výkonu nesporných
pohledávek. Slavnostním večerem v historické budově Národního muzea následovala pak
společenská část, v rámci niž došlo také k předání čestných medailí Jindřicha z Isernie.

V Československu, stejně jako v jiných zemích východního bloku, existovalo v dřívější době státní
notářství, kdy notáři byli zaměstnanci státu. Právě před 30 lety byl přijat zákon upravující výkon
notářství – notářský řád, kterým došlo k obnově notářské profese jako nezávislé svobobodné profese
- jako výkon svobodného povolání, založeného na jeho tradičních historických základech, jako je
například princip nestrannosti a nezávislosti. Byla mj. zřízena Notářská komora České republiky,
jímž prvním prezidentem byl zvolen JUDr. Martin Foukal. Návrat českého notářství na světovou
scénu začal přijetím Notářské komory ČR do Mezinárodní unie latinského notářství (UINL) v roce
1994. Tím bylo potvrzeno, že obnovené české notářství splnilo principy uznávané celosvětově pro
notářství v zemích s kontinentálním systémem práva. Na evropskou scénu vkročilo v roce 2004 s
přijetím do Rady notářství Evropské unie (CNUE). Prezident Notářské komory ČR, Mgr. Radim
Neubauer také poděkoval celé generaci notářů, která se o vznik a pozitivní vývoj svobodného
notářství po roce 1989 zasloužila a jejíž hlavní představitelé dobrovolně předali své funkce nové
generaci v roce 2014.

Odborná část konnference se dále věnovala novým kompetencím, které notáři v evropském kontextu
vykonávají, ať se již se jedná o projednávání nesporných rozvodů v Řecku, schvalování právíních
jednání zranitelných osob v Itálii či platebním rozkazům, vydávanými maďarskými notáři.

Konferenci zakončil večerní program v budově Národního muzea, který byl po kulturní, společenské i
estetické stránce důstojným zakončením oslavy k 30. výročí obnovy svobodného notářství v České
republice. Stříbrnou medailů Jindřicha z Isernie za zásluhy o české notářství obdrželi JUDr. Martin
Šešina, JUDr. Eduard Kyšperský, JUDr. Vlasta Audyová, JUDr. Jarmila Šléšková, JUDr. Olga
Medunová, JUDr. Libuše Stehlíková a JUDr. Václava Švarcová, in memoriam.
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